

Makói Független Ujság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ŐZV. DR. KISS PÁLNÉ.Alapította:
DR. KISS PÁL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy héra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIBÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy héra 2 K 40 f

Ha visszajönnek,

ha egyszer újra a béke szelíd álma borul a világra, hogy térnek meg újra hozzánk, mennyien lesznek, hányan fognak hiányozni abból a gyönyörű sorból, mely mint drága gyöngyszem csillogott szeretetünk és büszkeségünk fényében. A meghatódás könnyei, mint apró gyémántszemek csillognak a szemekben, lelkünket vágyak virágából fűzött koszoru fonja körül, amikor rátok gondolunk, a mikor a képzelet szárnyain hozzátok repülünk, édes testvéreink, akik itt éltetek a Maros partjánál, amíg nehéz sors utjára rendelt a kötelesség. Makó ezrével adta és adja most is a hőseket a véres lessámoláshoz, melynek nem akar vége lenni. A negyvenhatos bakák nevéhez Gorlice fűződik, meg más diadalok sora, amelyek vérrrel iratták a makói fiuk emlékezetét a történelem könyvébe.

Most új hír jött a mi katonáink dicsőségéről. Alig néhány napja olvastuk sápasztó izgalommal, részketve a rideg époszt, az uszcieszkói hídsáncok védőiről, akik a rájuk bízott föld védelmében elpusztultak, vérük mint égi harmat öntözte a Dnyeszter-part sziklás talaját. Az époszba, mely az új dicsőséget zengi, a makói bakák nevét is bele kell foglalni, a dicséret aranyával kell bevonni, szivárványkoszorúval kell átfonni. Lehet-e elég meleg szót találni a szeretetnek és csodálatnak, melylyel a makói bakák felé tekintünk, akik hihetetlen megpróbáltatások között tartották az orosz nagy túlerő ellen az uszcieszkói sáncokat?

Mit vigyünk nagy, nemes ajándékkal nekik, ha visszatérnek egyszer, mikor a pokol nem ül véres orgiákat a megátkozott föld felett? A koszoru, amit dicsőség szimbólumául fonunk fáradt és sokat szenvedett homlokuk köré, nem beszél hangosan hálánkat és csodálatunkat, amely az ő dicsőségük kiapadhatatlan forrásaiból táplálkozik. Nekünk is, meg a szenvedésben egyesült egész nemzetnek össze kell fogni, hogy ju-

talmat adjunk nekik, a majdan visszatérőknek. Sok a magyar hős, de kevés közülök olyan, akinek a vérrrel védett rögből talpalattnyi földet megmentették.

is a sajátja. Egy-egy kunyhót, egy kis földet kell juttatni nekik, akik nekünk ezt a nagy magyar földet megmentették.

A harcterek eseményei

Ujabb sikerek

Budapest, április 19.

Orosz hadszíntér:

Tarnopoltól északnyugatra eredményesen felrobbantottunk egy aknát és megszállottuk tölcser nyugati szélét. Egyébként ujság nincs.

Olasz hadszíntér:

A még folyamatban levő harcok jelentősebb eseményekké fejlődtek ki.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Hófer, altábornagy.

Berlin, április 19.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

Csapataink a Maastól keletre tegnapelőtti sikereket betéve ma éjjel elfoglaltuk a Hanterroment majortól délre fekvő kőbányát, a védőcsapat nagy része, az elkeseredett szuronyharcban elesett, több mint száz embert fogtunk el és több gépfegyvert zsákmányoltunk. Thiaumont majortól északnyugatra a német vonalak ellen intézett front támadás meghiúsult, kisebb ellenséges gyalogos osztagok, amelyek az arcvonal különböző helyein megkísérelték, hogy árkaikhoz közelebb jussanak, gyalogsági és kézigránát tüzzel visszavertük, német előőrsek a Combres magaslapon benyomultak az ellenséges állásba és 1 tisztet és hetvenhat főnyi légénységet foglyul ejtettek.

Keleti hadszíntér:

Az arcvonal északi részén élénkebb tűzérési és előőrsi tevékenység volt.

Balkán hadszíntér:

Semmi ujság.

Legfőbb hadvezetőség.

A szocialisták háboru-ellenes tüntetésre készülnek május elsejére

Olaszország háboru-ellenes szocialistái május elsejére nagy-szerű tüntetést készítenek elő, amelynek célja, az olasz munkásságnak békeszeretét és a világbéke mielőbbi helyreállítása iránti óhaját bebizonyítani. Ily értelmű felhívást tesz közzé a pártvezetőség az Avanti mai számában, amelyben felszólítja a munkásokat, hogy május elsejei méltó ünneppel bebizonyítsa a proletárok nemzetközi szolidaritását. A pártvezetőség egy man fesztümenzt is tartogat, amelyen tárgyalja. Az egész Olaszországban való május elsejei általános munkaszünet hirdesse, hogy a szocialista mozgalom céltudatosan és biztosan jár el, miután parlamenti képviselőik magatartása által elhárított magától minden felelősséget a háborúért.

Anglia békét kíván

A béketárgyalások megkezdésének lehetősége elérkezett

Bethmann-Hollweg és Asquith beszédei — Egyenlenség az ententoba

A hosszú idő óta hallgatásra kényszerített diplomáciát Bethmann-Hollweg hírtéri nevezetességű beszéde egyszerre megmozdította. Lázasan munkába indult meg mindenfelé a külügyi hivatalokban. A bécsi diplomáciai körök felfogásáról kitűnően informált helyről a következő tájékoztatást kaptuk:

— A Ballplatzon az utolsó napok külpolitikai eseményeinek nagy jelentőséget tulajdonítanak és mintha az a vélemény alakulna ki beavatott körökben, hogy a német bitoalmi kancellár és Asquith beszédei a háboru új fázisát teremtették meg.

— Bethmann-Hollweg szavából megállapítható, hogy a központi hatalmak háborus céljukat: katonai és gazdasági függetlenségük biztosítását a legnagyobb részben már elérték.

Az utolsó időkig ellenségeink ezt a tényt koncedálták nem akarták és minden energiájukkal ragaszkodtak ahhoz a feltevéshez, hogy a harcéri helyzetet még javukra megváltoztathatják. Az elmúlt hónapok folytonos vereségeink azonban nem maradtak el a kijózanító hatása.

Asquith beszéde ennek a hangulatnak visszhangja és diplomáciai körülményben nem keltett kedvezőtlen benyomást, annál is inkább mert a nyilatkozatok hangja Asquith korábbi beszédeivel képest szembetűnően meghalkult. Feltűnő, hogy az angol miniszterelnök beszédében Lengyelországot alig említette, Franciaországról nem beszélt és egyáltalán nem ígért a franciáknak angol segítő apatokat.

Békéltételtként kizárólag Belgium kérdéséről állította oda és a régi Belgiumról csak relative nyilatkozott. Az bizonyos, hogy tulozott optimizmussal Asquith nyilatkozatait nem kell fogadni, de viszont tagadhatatlan, hogy a beszéd esetleg nevezetesen kifejlődés kezdőpontja lehet.

A békétárgyalások a béke eszébe

Az angol sajtó Asquith és a német birodalmi kancellár beszédével kapcsolatban hangoztatja, hogy a békétárgyalások megkezdésének lehetősége elérkezett. Az Economist és a Manchester Guardian szintén ilyen értelemben magyarázzák Asquith és a birodalmi kancellár beszédét. A Times hangoztatja, hogy Asquith igen sok félreértést oszlatott el beszédével.

Az entente sajtója hónapok óta azt a hírt kolportálja, hogy Németország gazdaságilag teljesen kimerült, emberanyagban fogytán van és az albániai kérdésben súlyos differenciái merültek fel és végül Törökország minden áron külön békét akar kötni. Ezek a rémitések azonban csak arra jók, hogy a szövetségesek országaiiban megnyilvánuló türelmetlenséget és béke vágyat leplezzék. Franciaország teljesen kiábrándult az angolokból és úgy az angol, mint a francia polgárságban is általános az a közérzés, hogy a háborúnak még ez évben vessenek véget.

**Keressék augusztusra
3-4 szobás
uri lakást.**
Jelentkezni a szerkesztőségben.

A polgármester Makó város közönségéhez

A negyedik hadikölcsön érdekében

Makó, április 19.

Polgártársak!
A világháború véres és pusztító harcra még mindig tart.

Dicső hadseregünk hű szövetségeseinkkel együtt a roppant küzdelemben mindenütt a legszebb diadalokat vívja, bámulatos kitartással, csapást csapás után mér ellenségeinkre, messze úzva azokat a szeretett hazá határaitól. Makacs és gyűlölködő ellenségeink azonban még sem akarják, nem tudják belátni a harmezőn aratott győzelmeinket s e győzelmek biztos következményét: teljes diadalunkat, hanem folytatják a háború rémségeit, mert abban bizakodnak, abban reménykednek, hogy gazdaságilag fognak kimeríteni, nem bírjuk fedezni a háborúhoz szükséges költségeket s akkor tönkretelhetik azt a dicső hadsereget, amely minden idők legszebb haditetteit vívta ki felettük s amelyet olyan sok megaláztatást szenvedtek.

Hogy ellenségeinknek e halga és kétségbeesett számítása se sikerüljön és hogy seregeink harci készségét még erősebbé tegyék, a magyar királyi kormány messze ment gondoskodást fejt ki a háborúhoz szükséges anyagi eszközök biztosítása iránt s e célból kibocsátotta

a IV. hadikölcsön jegyzésére szóló aláírási felhívást.

Amidőn az aláírási felhívás kibocsátását ez uton is hírül adom, felkérem a város összes lakosságát, hogy úgy mint a múltban, most is siessen a hadikölcsön jegyzésben részt venni, mindenki megakarított pénzével járjon hozzá a haza védelméhez s mutassuk meg ez által, hogy gazdaságilag is ép oly erősek vagyunk, mint a harcok vívásában s minden áldozatot meghozunk, hogy a már előre látható végső győzelmünket biztosítsuk.

Hadikölcsönt 1916. április 19-től május 23-ig bezárólag a polgármesteri hivatalnál is lehet jegyezni, a hol a kölcsön jegyzésre nézve mindennemű felvilágosítást készséggel megadunk.

Annak megamillatásával, hogy a mai világban tőkepénzt senki sem gyűmölösztetheti jobban, biztosabban, mintha azt hadikölcsönbe fekteti, hogy a hadikölcsön jegyzésével hazafias kötelességének mindenki eleget tesz, abban a reményben üdvözlöm a város lakosságát, hogy Makó város közönsége átérzeve e nagy idők rendkívüli jelentőségét, gondolva arra, hogy nekünk itthon levőknek, ha kell, mindenünket oda kell adnunk, hogy a harcban küzdő szeretteink, vérsink szükségét semmibe sem lássanak, ez alkalommal is tömegesen fog a kölcsön jegyzésben részt venni, örök dicsőségére és bizonyosságára, hogy Makó népe a hazáért s annak védelmezéséért mindenkor, mindenre kész.

Isten segédelve legyen velünk.
Dr. Galambos Ignác,
polgármester.

Negyvenkétezer koronát kapott a város

A belügyminiszter megtörtette a városnak a tisztviselők drágasági pótlékát

Makó, április 19.

Makó városa ma olyan negyvenkétezer koronához jutott, amire ezelőtt 6 hónappal alig számított, mikor humánus érzésektől indítatva a városi tisztviselők számára, a türethetetlen drágaságra való tekintettel drágasági pótlékot szavazott meg.

Akkor a város nem gondolt arra, hogy az az összeg még valamikor megtérül a kasszájának. Ma aztán a belügyminiszter arról értesítette a várost, hogy a drágasági pótlék fedezetéül, illetve megtérítéséül 42,000 koronát utalványozott a városnak.

A miniszter csak egy kikötést tett rendeletében s ez a detektívek drágasági pótlékáról szól. Ezeknek ugyanis a város csak 280 koronát szavazott meg fejkenként. A miniszter kiköti, hogy a detektíveknek 400 korona drágasági pótlékot adjon a város, mert ennyit ad az állam is, az állami detektíveknek.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Április 20. Csütörtök. Róm. kath. és Protest. Nagycsüt. Görög orosz Április 7. György pk. Nap kel 5 óra 3 percekor, nyug. szik 6 óra 55 percekor.

— Az eső pusztításai. Mintogy 7 napja már, hogy a hideg, őszies eső megeredt Makó fölött s azóta kevés megszakítással állandóan sürrön hull a szürke égből. Az eleinte kívánt s áldásosnak ígérkező így már már veszedelemmé lett, amely ellen bizony igen elkelne Vozáry bácsi felhőző tudománya. A gazdák máris panaszkodnak, hogy a sok esőzés gátolja a fejlődésben a tavaszi vetéseket és egyes növényeket pedig — így a burgonyát egyenesen a pusztulás fenyegeti. Elrothadnak a földben, ha soká tart még ez az időjárás. A gazdák véleménye szerint a sok eső miatt a szőlőtermés kilátásai a minimumra csökkentek. E mellett baj az is, hogy a földek egy része víz alatt áll. A fagykár okozta pusztításokat szerencsére nem kell olyan aggasztóknak tartani, mint amilyeneknek a gazdák tartják. De annál nagyobb baj ez a sok eső.

— Csanádmegye jövő évi választói. Csanádmegye központi választmánya ma ülést tartott, amelyen a jövő évi választók összeírására nézve folytatják megbeszélését. Az összeírás ugyan már az egész megyében megtörtént, most már csak a névjegyzék végleges összeállítása van hátra, amelynek összeállítására nézve tanácskozott ma a központi választmány.

— Katonai lóvásár lesz Makón. A jövő hét szerdáján, azaz e hó 24-én egy katonai lóvásárló bizottság érkezik Makóra lovak vásárlása céljából. A vásárra vonatkozólag a polgármester a következő hirdetményt teszi közzé: Közhírré teszem, hogy folyó évi április hó 24-én a 15. számú lógyűjtő parancsnokság katonai lóvásárlás céljából Makóra ki fog szállni. Ez alkalommal minden teljes koru négy évesnél felfelé, hálás, tűzérési és hámos lovak, melyek a fent jelzett követelményeknek és katonai cónak megfelelnek, 1800 koronáig azonnali készpénz fizetés mellett átvételnek. Nyilvántartási lappal ellátott lovak el nem adhatók és át nem vételnek.

— Mi történik az új pótsorozás után. Bécsből jelentik: A hadrakelt sereg időszakos pótlásainak folytonosságát későbbi határidőkre is biztosítandó, egy a legközelebbi napokban nyilvánosságra jutó hirdetmény értelmében az 1897-től 1866-ig bezárólag népfelkelésre kötelezett korosztályokat újlagos szemétre hívják fel. Az alkalmasnak találtak behívása azonban az aratási főmunkák bevégzése előtt nem várható. A második korosztályhoz tartozókat (a 43-50 éveseket) a katonai kormányzat szándékai szerint ezúttal is, mint az első szemle alkalmával a szolgálatra alkalmasnak legnagyobb részénél történt, további intőzkedésig csupán a belföldön és a hadtáptereken a front szolgálatra alkalmas elemek felváltására fogják használni.

— Az első makói hadikölcsön-jegyzők. A Makói Takarékpénztár Rt.-nél a mai napra a következők jegyezték hadikölcsönt: Horovitz Herman Vásárhelyi utca 29 sz. 6000 koronát, Herczeg Elemérné Urí utca 1000 koronát.

— Drágább lesz a kéményseprés Makón. A kereskedelmiügyi miniszter ma küldte le Makó városához az új kéményseprési szabályrendeletet, melyet hónapokkal ezelőtt terjesztett fel a város a miniszterhez jóváhagyás végett. Az új szabályrendelet leglényegesebb s a makói közönséget leginkább érdeklő része az, amelyben a miniszter az új kéményseprési díjakról intézkedik. Eszerint a kéményseprés díja az eddigi 10 fillér helyett 16 fillérbe fog kerülni kéményenként. Nem oly nagy összeg ez, különösen ha meggondoljuk, hogy a kéményseprés még sem olyan mindennapi szükséglet, mint mondjuk például a tej. Ezt a drágulást hát könnyen kibírjuk.

— Bizottsági ülések a vármegyeházán. Csanádmegyei tiszti nyugdíjválasztmánya és községjegyziői nyugdíjválasztmánya ma ülést tartott amelyen több folyó ügyet intézett el.

— Nyugdíjazott tanítók figyelmébe. A nyugdíjazott tanítók megnyugtatóására, kik a drágasági pótlék iránti kérvényeiket benyújtották, köslik, hogy az országos tanító nyugdíj és gyámalap terhére nyugdíjazott tanítóknak a Hadsegítő Bizottság részéről való segédelmezése rövid időn belül kedvező elintéztést nyer.

— Asszonyok a francia kaszárnyákban. Frankfurtból jelentik, hogy Franciaországban már megkezdik a segédszolgálatra randelt katonáknak asszonyokkal való helyettesítését. Miat a mai párisi lapok közlik, felszólította a hadügyminiszter a parancsnokokat, hogy a kaszárnyákban a segédszolgálatot lehetőleg nőkkel végeztessék el.

— A gépkezelők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden május hó 7 napján d. e. 9 órákor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4. szám) beküldendők.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Erki Kis Rozália, Szabó Jánosné 24 éves, Balogh Mária 17 éves, Páncsai Erzsébet, öz. Keeskeméti Mihályné 73 éves korában.

— Jótékonyság. Gara Ferenc Kigyó-u. 15. a hadi árvák javára 10 koronát, Péli Imre Szeged u. 5. a okkaut katonák javára 10 koronát, Siket Mihályné Nádasdy-utca 33. szám a hadiárvák javára 2 koronát adományozott a polgármesteri hivatalnál.

— A Löwenbach-féle Első Makói Kenyérgyár és Fehérsütőde értesíti a t. közönséget, hogy a kenyérsütés a zsidó ünnepek alatt sem szünetel. Minden reggel 7 órákor kenyérvetés van. Husvéti kalácsok és sütemények sültése szombaton reggeltől estig.

— A szépség átka. Elutalt igazán szenzációs előadása lesz az Uránia színháznak. Carmi, a világhírű művésznőnek legszebb s legmegrészőbb alakítása, melyet ez a kiváló művésznő oly realitással rögzített mely a vásznon, hogy az ember azt hinné, hogy valóban él, valóban beszél a kiváló művésznő. A nagyszerű dráma kitűnő szóra közönséget fog nyújtani a közönségnek, különösen ma felhívjuk a kitűnő kiegészítő műsorra is.

— ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy az eddiginél sokkal nagyobb és szortirozottabb raktárral állok b. rendelkezésükre. Nagy választékom van eredet modell kalapokból, Kérve b. partfogásukat, kiváló tisztelettel; Weismann Malvin. Telefon: 174. szám. Tanuló leány fizetéssel felvétetik.

Mész és faszén
állandóan kapható
Tóth András fakereskedőnél Villanytelep mellett

A husvét kiszámítása bármely évre

Makó, április 19.

Az élő német matematikusok legnagyobbika, Gauss tanár állapított meg módot arra, hogy bárki bármely évre kiszámíthassa huavét vasárnapját a Gergely-naptár szerint. Ő azt mondja, hogy ez a mód egyszerű. Legalább is fokozott figyelem azért kell hozzá! A mód pedig a következő: Az évszámot elosztjuk 19-el és a maradékot fölírjuk, nevezvén azt a-nak. Ugyanazak az évszámot elosztjuk 5-el és az itteni maradékot följegyezzük, nevezvén b-nek. Harmadszor is az évszámot elosztjuk 7-el és följegyezzük a maradékot, nevezvén azt c-nek. Van tehát háromféle maradék: 15, 0 és 4. Az a-maradékot megszorozzuk 19-el és ehhez adunk 24-et. A folyó évben ez ad 309-et. Ezt a számot elosztjuk 30-al és ismét följegyezzük a maradékot, nevezvén azt d-nek.

Most venni kell az a-maradékot kétszer, a c-maradékot ötször a d-maradékot hatszor és ezek összegehez kell adni 5-öt. A folyó évben így kapunk 81-et. Ezt a számot elosztjuk 7-el és ismét följegyezzük a maradékot, nevezvén azt e-nek. Egybe véve a d és e-maradékot, ehhez adunk 22-öt. A mi számot így kapunk, az már huavét napja, ha márciusra esik, de áprilisra esvén, akkor elébb el kell venni 31-et. — Vagyis, amennyivel az az utolsó szám több, mint 31, április hányadik napján van huavét vasárnapja.

Gauss tanár úgy mondja, hogy ez a módszer alkalmas 1900-tól 2099-ig. Például 2059-ben a husvét március 30-ára fog esni. A további számítás már nem nehéz. Husvét után van hat vasárnap: Quasimodo, Misericordia, Jubilate, Cantate, Rogate és Exaudi. A hetedik vasárnap a Pünkösd, a 8-ik a Szentháromság. Egyszerűbben: a huavét megkapott dátumjához adni kell 50 napot, ez a pünkösd.

Csaló álgróf

A becsapott ékszerész

Makó, április 19.

A Latszó Testvérek budapesti Váci utca 1. számú előkelő ékszerkereskedésébe kedden délelőtt beállított egy fiatalember. Ékszereket akart vásárolni, mendván, hogy a napokban lesz az eljegyzése, főrangú menyasszonyát szeretné megajándékozni. Gróf Karácsonyi Frigyes néven mutatkozott be a kisasszonynak, aki az esetben fogadta s mindjárt is adott egy levelet az egyik ógtulajdonos, Latszó Manó címére.

Ebben a levélben gróf Károlyi Imre, Karácsonyi Frigyes nagybátyja, irt az ékszerészhez biztató szavakat, hogy csak szolgálják ki tisztességesen az unokaöcsét, a fiatal grófit, csak adjanak neki ékszereket, majd 6 kifizeti a számát, legyen az kétezer koronánál is nagyobb összegű.

A kiszolgáló kisasszonyt elbódi-

totta a fiatal gróf és a grófi aláírás, álmódosva nyitogatta ki a fiókokat, kirakta az tveges polcok csillogó remekait, mindent, ami szép és drága, briliáns gyűrűket, karperecet, drágaköves ékszereket. Latszó Manó történetesen nem volt az üzletben. A fiatalember nagy műtéréssel válogatott a tárgyak között, kiválasztott egy arany gyűrűt briliáns kövevel, egy másik gyűrűt igazgyönggyel, egy platina lantot, végül, hogy saját magát is meglepje az eljegyzés alkalmából, arany cigarettatárcát is vásárolt.

A kétezerhat száz korona értékű tárgyakat becsomagoltatta, zsebre tette s otthagynán a még mindig ámuló kisasszonynál a Károlyi Imre aláírásával ellátott levelet, a fiatal gróf eltávozott. De kijelentette, hogy délfelé még visszajön a nagybátyjával. Csakugyan visszatért. Félhízenkettő tájban újra megjelent az ékszeres boltban, csak hogy megint egyedül. Most már ott volt Latszó Manó is, aki szintén megazédült az előkelő vendég láttára és bár aggodalmi voltak, nem mert nyíltan kételkedni, diszkreten tett csak célzásokat a levél ügyében és a számla kiegyenlítésének érdekében. Csak vigyék el gróf Károlyi nagybátyám gazdasági hivatalához a számlát, mondotta előkelően a fiatalember, majd ott kifizetik. Különben hiszen itt a levél... Az ékszerész hajlongott s a fiatal gróf, aki bizony széghamos volt, nyugodtan kiépett az ajtón.

Bizonyára azért jött vissza másodszor az üzletbe, hogy egészen eloszlassa a gyanút, hiszen ha szédség volna, hogyan merne visszatérni? E ment s amikor délután Latszó Manó a Károlyi grófi családnál érdeklődött, szörnyű meglepetés érte: kiderült, hogy a levél hamisítás, még pedig feltűnően csomóba hamisítás, a fiatalember pedig szédség volt, vakmerő csaló. Az ékszerész cég felelőst tett a főkapitányságon, s mely intézkedett, hogy a kiesalt ékszerek leírását minden zálogház megkapja. Az ál grófnak azonban egyelőre nyoma veszett.

REGÉNY.

Egy világhírű művésznő.

(1164)

118. fejezet.

Velence titkai.

— Egyelőre azonban még várni akart ezzel. Mert ki tudja, vajjon csakugyan megfelelő-e a nagy ismereteket igénylő állásnak?

A következő napon Mingetti grófnő jelent meg a fürdő szalonjában. Ez egy szikár, ráncoskőpű asszonyság volt, ötven év terhével keskeny vállain, de olyan fonyadt és kiált volt, mintha legalább is tíz évvel öregebb lenne.

Magas kora dacára feltűnő eleganciával volt öltözve, oly eleganciával, mely már a piparészkedésbe ment át s korához egyáltalán nem illt.

Misi elejébe ment, hogy őt tisztehez képest fogadja. A grófnő lorgnettjén át egy pillantást vetett rá és elégtelen bolintott fejével. A csinos fiu szemmel láthatólag tetszett neki.

A terem közepén levő körpamlagon, pálmák árnyékában helyet foglalt s kacéran hátravetve magát, lorgnettjén át ismét nézegetni kezdő Misi, majd sovány kezének egy kecses mozdulatával intett neki, hogy foglaljon helyet mellette.

Misi azonban előkapott egy puffot s azon foglalt helyet, két lépésnyire a vén kacértól.

— Eh bien! mondá a grófnő francia kecsességgel negőlyezve. Így is jó! On mióta van itt?

— Ma van első napom, asszonyom.

— Tehát egészen új! Nagyon szép. De ön nem olasz?

— Magyar vagyok, asszonyom.

— Bravo, bravo! kiáltá a grófnő s igen kecsesen mutatta hamis fogait, miközben lábait feltűnő kacérsággal keresztbe tette egymás fölött — úgy, hogy harisnyái ki-látszottak.

Misi elpirult s e pillanatban csakugyan egyetlen okos szó nem jutott eszébe.

— Oh, csak jönne valaki! gondolá magában.

Folyt. köv.

Makói Uránia Színház

Csütörtökön április 20 án este fél 9 órákor:

A szépség átka

Dráma 4 felvonásban

Mária Carmi

a főszerepben.

Kitűnő kiegészítő műsor!

Helyárak a rendesek.

Egy

kisasszony
azonnal felvétetik
IRITZ SÁMUEL özv.
cégnél.

Értesítés.

Van szerencsénk a jeget vásárló t. közönséggel tudatni, hogy a jég gyártását megkezdtük és azt visszavonásig a következő áron árusítjuk:

100 kilón felüli mennyiség átvételénél 4 filléren
100 kilón aluli, 12 és fél kilóig való átvételnél 5 filléren kilónként, jéggyárunkban átvéve.

Házhoz való szállításért kilónként egy fillért számítunk.

12 és fél kilón aluli mennyiséget házhoz nem szállítunk, ellenben ily mennyiségben jéggyárunkban és valamennyi lisztüzletünkben kilónként 6 fillérjével árusítjuk.

Megrendelést elfogadunk személyesen, vagy telefonon 36 sz. a.

Makón, 1916 április hó 17.-én.

Zeiler Rudolf és Társai

gőzmalom és jéggyár részvénytársaság



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban